



В первую очередь интересы государства в данной отрасли - это поддержание и рост авторитета и престижа страны на международной арене. СССР и Россия показывала и продолжает показывать отличные результаты, что, конечно, положительно влияет на имидж страны, ведь испокон веков люди всего мира поощряют победителей, возводят их в кумиры. Все мы знаем приятное чувство гордости, если наш спортсмен или наша команда выигрывает. В том победы в спорте могут вызывать у граждан гордость своей державой.

Вторым, но немаловажным интересом государства в данной области является создание условий и инфраструктуры для развития профессионального, детского, массового и оздоровительного спорта. Нация должна быть здоровой, а спорт, как известно, помогает оставаться нам здоровыми и сильными долгие годы. Чем больше государство вкладывает в создание условий для занятия спортом для граждан, тем крепче, здоровее как ментально, так и физически будет население. Также, возводя такие серьёзные объекты, как для Олимпиады в Сочи, государство может получать в дальнейшем прибыль от их использования, развивая в том числе и туризм для иностранцев, которые могут приезжать на горнолыжный курорт. Создание локальных спортивных площадок приведёт к тому, что маленькие дети с детства будут прививаться к спорту, строительство стадионов также имеет только положительную сторону, так как это вложение в будущее здоровье нации.

Третьим интересом является пропаганда и развитие здорового образа жизни, которое несомненно играет оказывает сильнейшее воздействие на людей. на собственном опыте можно сказать, что ещё несколько лет назад, посещая спортивный клуб или стадион, я не наблюдал такого большого количества людей, занимающихся спортом, как сейчас. ведётся серьёзная пропаганда на телевидении, в социальных сетях, в рекламах, что конечно помогает людям не только держать себя в форме, но и поддерживать и укреплять своё здоровье. таким образом, можно сделать вывод, что у государства есть множество интересов, чтобы развивать спортивную отрасль, ведь это будущее здоровье нации и на повышение экономического потенциала страны.

Несмотря на особенности развития спорта в отдельных государствах, формы вовлечения государств в спортивную жизнь общества не отличаются широким многообразием. Они зависят прежде всего от тех целей, которые ставят перед спортом общество и государство.

Главная форма вовлечения государства в спорт на современном этапе — разработка и принятие актов спортивного законодательства. Для каждой страны характерны свои механизмы управления спортивным движением, но правовое регулирование в данной сфере присуще в той или иной степени практически всем странам.

Государства вырабатывают правила спортивных отношений, в том числе с международным (иностраным) элементом. Посредством своего внутреннего законодательства государства определяют статус спортивных организаций, спортсменов и других внутренних субъектов спортивных отношений, порядок их деятельности.

Государства устанавливают правовые режимы, в рамках которых функционирует массовый спорт, спорт высших достижений, включая профессиональный спорт, в том числе осуществляются управление спортивной сферой, финансирование спорта, его ресурсное обеспечение, сбор налогов, противодействие насилию и применению допинга в спорте, разрешение спортивных споров.

Посредством своего внутреннего законодательства государства определяют степень свободы для коммерческой деятельности в сфере спорта и правовой режим функционирования частноправовой сферы спортивных отношений, обеспечивая необходимый государственный контроль.

Национальные спортивные законодательства в разных странах имеют свои особенности. Чтобы лучше понять эти особенности, необходимо знать и учитывать факторы, оказывающие на них влияние. К таким факторам прежде всего относятся следующие:

- отношение государства к спорту и модель спортивного движения. Анализ законодательных систем в крупнейших странах СЕ показывает, что они в первую очередь зависят от концепций роли государства (вмешательства или невмешательства) в развитие спорта, а также организационной и социально-экономической структуры национального спортивного движения;
- отношение государства, его законодательных органов, национальных спортивных организаций к хартиям, уставам, регламентам международных спортивных организаций, и прежде всего МОК и международных спортивных федераций;

- степень разработанности нормативно-правовых документов (уставов, регламентов и др.) национальных спортивных организаций, включая государственные;
- разграничение полномочий между государственными органами и общественными спортивными организациями;
- разграничение полномочий между федеральными, региональными и местными органами власти в области спорта. Особенно много внимания в европейских законодательствах о спорте уделяется разграничению полномочий федеральных и местных органов власти и работе последних в области спорта. Уже с 1970-х годов во многих странах Совета Европы наблюдается тенденция усиления роли местных органов власти, особенно муниципалитетов, в развитии спорта. И принятая Европарламентом Европейская хартия о местном самоуправлении подтверждает данный вывод.